

Proletarios de todos los países, unidos!

frente al fascio

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA S. E. I. C.

Valencia, miércoles 24 febrero de 1937 - Redacción y Administración: Vilaragut, 5 - 15 cts. - Año I - Núm. 30

El certificado de trabajo acreditará, en cierto modo, el servicio de guerra de los que trabajan en retaguardia.

¡Atención a quiénes se dan y cómo se dan esos certificados de trabajo!

La responsabilidad primordial será para quienes los faciliten.

Para ganar la guerra necesitamos crear inmediatamente una poderosa industria de guerra

Con ella regularemos el abastecimiento de todo lo preciso

A los frentes y a la retaguardia

La utilización de nuestro aparato industrial

Si nacionalizamos y coordinamos nuestras industrias crearemos una de las condiciones fundamentales para ganar la guerra

En varios periódicos anarquistas y republicanos se ha tratado recientemente el tema de la coordinación del trabajo industrial de nuestras fábricas sobre un plan de conjunto y bajo la dirección del Gobierno. Nuestros camaradas de la C. N. T. han apoyado más todavía la idea en diversos actos realizados hace poco en Barcelona. En apoyo de esta idea, que nos ha merecido desde que la lanzamos al público repetidos comentarios, volvemos a escribir, felicitándonos, naturalmente, de que ella merezca ahora tan valiosas adhesiones.

Todos los hombres preocupados por la guerra y anhelantes del triunfo de nuestras armas comprenden que no será fácil conseguir la victoria si no utilizamos al máximo nuestras posibilidades industriales. El establecimiento del control de nuestras costas y fronteras por las grandes potencias europeas, para impedir la entrada de armas y voluntarios, aunque, como ya lo hemos dicho, no afecta a los aprovisionamientos e importaciones de otra índole, aumenta, sin embargo, la necesidad de valernos por nosotros mismos y de transformar nuestro aparato industrial en un aparato de producción de guerra. Tenemos recursos y maquinarias suficientes para que el ejército y las poblaciones no carezcan de los instrumentos necesarios a la defensa del país y a la lucha victoriosa contra el invasor. ¿Qué nos falta para que esto sea una realidad?

Lo primero, poner en manos del Gobierno la enorme mayoría de nuestra industria, mediante la nacionalización de las fábricas que hayan sido abandonadas por sus dueños o empresas o cuyos directores o propietarios participen en la lucha al lado de los fasciosos. Lo mismo que se ha hecho con las tierras de los latifundistas y terratenientes complicados en la guerra contra el pueblo. Todas las instalaciones industriales que están en esas condiciones deben pasar inmediatamente a poder del Estado y quedar desde ahora como propiedad permanente de la nación. De este modo el Gobierno contará en seguida con un acervo cuantioso de instrumental y maquinaria que le permitirá establecer sobre una base sólida la producción de guerra.

Pero no basta que las fábricas pasen a poder del Estado para que la producción de ellas satisfaga las necesidades de la guerra y sirva a los intereses del país. Es necesario que, después de esto, la producción se realice sobre un plan perfectamente estudiado y regido, de carácter nacional. El Gobierno es, desde luego, quien tiene que trazar el plan, dirigirlo y llevar adelante su ejecución. Pero el Gobierno, en este caso, es una entidad demasiado abstracta. Su misión tiene que cumplirse a través de un organismo adecuado y responsable. ¿Existe actualmente este organismo? No existe, entre otras razones, porque no puede existir un organismo que no tiene función alguna. Existirá en cuanto se cree un Comité Nacional Coordinador y Director de la Producción Industrial, o con cualquier otro nombre, pero que en la práctica, regido por técnicos capaces y leales, venga a desempeñar la alta misión de producir el armamento, las municiones y cuantos elementos sean precisos a nuestras armas.

La adhesión a la idea de tan importantes núcleos de opinión antifascista como los señalados más arriba induce a creer que el proyecto encontrará toda clase de asistencias. Después de las declaraciones de los hombres representativos de la C. N. T. y de la visible simpatía con que aceptan los propios obreros la nacionalización y coordinación de las industrias, encontraremos, en primer lugar, el aliento fervoroso de los trabajadores y de los Sindicatos. Desaparecido el desbarajuste en la producción industrial, que ha sido una de nuestras debilidades en la guerra, aunque ya se haya conseguido remediarla bastante, los Sindicatos y los Consejos obreros se convertirán en unos entusiastas colaboradores del Gobierno del Frente Popular en la producción de guerra. Todos los controles y las directivas que ahora se ejercen de una manera dispersa y según el criterio individual de las organizaciones o simplemente de los obreros de las fábricas, se unificarán también, de acuerdo con el organismo gubernamental coordinador de la industria, y realizarán un trabajo armónico y eficiente que sólo puede dar por resultado el enorme incremento de nuestra producción y ponernos en condiciones de no necesitar la ayuda de nadie para ganar la guerra y asegurar la independencia de España y la libertad y el bienestar de nuestro pueblo.

El Gobierno no tiene, pues, por qué retrasar una medida de tanta urgencia y de tan visible eficacia. Váyase inmediatamente a la nacionalización de las fábricas y talleres abandonados o pertenecientes a los fasciosos y sus cómplices y utilícelos como base de una potente industria de guerra. El pueblo, que ha hecho tantos sacrificios, que ha entregado lo mejor de sus hijos y de sus bienes para combatir al fascismo y librar a nuestro país de la invasión extranjera, no regateará la ayuda que sea necesaria para implantar una de las medidas que más van a contribuir a nuestra rápida victoria.

La aviación fascista lanza bombas incendiarias sobre los hospitales de Sangre

Barcelona, 24. — En la Consejería de Seguridad Interior se ha facilitado anoche la siguiente nota: «Los aviones fascistas han volado nuevamente sobre Cataluña y han bombardeado Elix y Tortosa. En la primera potación, las bombas incendiarias de la aviación fascista han caído sobre el Hospital de Sangre, sin tener en cuenta los agresores las más elementales leyes humanitarias.»

EL VIEJO LUCHADOR ANARQUISTA TOMAS HERREROS HA MUERTO

El administrador de «Solidaridad». Era un viejo luchador de las filas anarquistas; una vida honrada y proletaria que se va, precisamente en los momentos en que más necesitamos no son existencias de su dignidad trabajadora. Unimos nuestra condolencia sincera a la de los camaradas del periódico confederal y de todos los compañeros anarquistas por esta sensible pérdida del viejo militante, que tanto luchó por la unidad antifascista que hoy se robustece y afianza como la mejor manera de honrar a los buenos camaradas que desaparecen.

En el sector de la Ciudad Universitaria, nuestras fuerzas inician un fuerte ataque, ocupando posiciones importantes para futuros ataques

El Instituto de Higiene y el Hospital Clínico, bajo la presión de nuestras fuerzas, se encuentra en difícil situación

Desde las tres de la mañana, por iniciativa de nuestras fuerzas, se ha combatido con gran dureza en los terrenos de la Ciudad Universitaria y extremos del Parque del Oeste.

La operación tuvo una preparación artillera muy fuerte. También la aviación republicana bombardeó la zona enemiga con gran intensidad. El fuego se extendió con extraordinaria rapidez a todas las trincheras de aquel frente, y la operación adquirió en pocos momentos caracteres épicos.

Bien entrada la mañana, nuestras fuerzas ocuparon algunas posiciones para mejorar desde ellas el ataque. Durante la madrugada y la mañana se oyó, además del constante cañoneo, el ruido producido por el tiro de los fusiles, de las ametralladoras, de los morteros y las explosiones de las bombas de mano, así como el estampido de los cañones antitanques.

Ha sido uno de los combates más aparatosos registrados durante la guerra civil en estos frentes.

La lucha se entabló por la parte de la Escuela de Ingenieros Agrónomos y la iniciaron fuerzas de la Columna Internacional. Los rebeldes se defendían a la desesperada con ametralladoras y bombas. Nuestros combatientes asaltaron algunos reductos, tirando los sacos terrores que los esterobaban el paso.

Se atacó después el edificio del Instituto de Higiene y el Clínico por la parte posterior de su fachada. Las fuerzas leales del Parque del Oeste atacaron el edificio del Instituto de Higiene y los defensores de las trincheras de Hilarión Eslava, el Clínico.

Los morteros del enemigo destruyeron algunos árboles copulentes del Parque del Oeste, operación con la cual los fasciosos trataron inútilmente de obstaculizar el avance de nuestros soldados, avance que continuó saltando nuestras tropas los parapetos abandonados y medio destruidos.

Los encargados de los morteros se dedicaron a limpiar de enemigos las zonas señaladas para el avance, pues por la proximidad de unos y otros no podían ser utilizadas a tal efecto las piezas de artillería.

A pesar de ser nosotros los que atacáramos, y, por lo tanto, de hacerlo a pecho descubierto y en inferioridad de condiciones con respecto al enemigo, nuestras bajas no han pasado de cincuenta.

En cambio, las de los fasciosos son incontables, pues muchos han quedado bajo los escombros a que nuestra artillería ha dejado reducidos algunos edificios.

Con esta operación se ha conseguido mejorar las posiciones de todo el sector.

mejorado su posición en el barrio de Usera, donde las bajas fueron bastante cuantiosas por parte del enemigo.

Se ha sabido que el Estado Mayor fascioso se ha pasado más de dos horas en los refugios, que han sido cañoneados con intensidad y acierto por nuestra artillería durante la mañana.



Dos ejemplos de victoria, para todos los demás frentes. ¡Ofensiva!

Dos cartas del ministro de la guerra

No intervenimos en la cuestión suscitada sobre el camarada Baraibar, pero afirmamos que Asensio no era un colaborador leal

Insertamos a continuación, to madas de la prensa de la mañana, dos cartas del ministro de la Guerra, dirigidas, respectivamente, al Comité Nacional de Izquierda Republicana y al compañero Carlos Esplá, ministro de Propaganda. Nosotros, desde luego, no entramos ni salimos en la cuestión suscitada sobre el camarada Baraibar. No hemos dicho nada sobre este nombramiento ni cabemos hasta dónde le ayude el titular de «Política». Pero con toda la seriedad y la responsabilidad de un diario de nuestra significación afirmamos que el general Asensio no era un colaborador leal en la defensa de la causa del pueblo, porque no puede serlo quien no siente esta causa como propia, quien no vibra y se entusiasma con los ideales y las esperanzas y los ideales que llenan el alma popular. Si no hubiera sido así, no se habría levantado contra él el clamor de los pueblos y de los combatientes.

mandó su separación del cargo, y estas voces que venían de los frentes y de los distintos sectores de la retaguardia cesaban perfectamente por qué debía separarse. Nosotros queremos que todos los conductores de las armas del pueblo, desde el más alto hasta el más bajo, estén comprometidos de nuestros ánimos y luchan con la misma abnegación con que luchamos millones de antifascistas. Esto ha sido precisamente el sentido de las manifestaciones populares, en particular la última gran manifestación de Valencia, y cuyas peticiones al Gobierno se ha comprometido a satisfacer. La única manera de satisfacerlas es continuando a fondo la depuración de los mandos militares. Que no quede en las filas de nuestro Ejército un solo mando, alto o insignificante, cuya lealtad y capacidad no estén suficientemente probadas. Esto es lo que exigen el pueblo y

Los rectores de las Universidades belgas, ante el crimen que se pretende perpetrar contra Leopoldo Alas, rector de la Universidad de Oviedo

Firmado por los rectores de las Universidades de Lovaina, Lieja, Bruselas y Gante, señores Lodeux, Duesberg, Dustin y Frederico, ha sido enviado a la Junta de Burgos el telegrama siguiente: «Rectores Universidades belgas, reunidos, apelan vuestros sentimientos humanitarios favor indulto Leopoldo Alas, condenado a muerte por Tribunal militar Oviedo.»

Cordialmente

El nombramiento de seis componentes inspectores por el ministro de la Guerra

Por la «Gaceta» de ayer nos enteramos del nombramiento de seis componentes inspectores del Ejército, con funciones de máxima responsabilidad acerca de toda clase de unidades y mandos militares.

No nos inspira este comentario las personas designadas. Al contrario. Poseen toda nuestra consideración.

Pero no ocultaremos que cargos de la naturaleza de los que comentamos no pueden estar vinculados exclusivamente a una sola organización. La misma trascendencia de su función aconseja la coparticipación de la responsabilidad y de la autoridad con los demás Partidos que forman el Frente Popular. Con el respeto que reiteramos a las personas designadas, por todos será reconocida la justicia de lo que argumentamos, y corregida la omisión en el sentido de que, tanto en ese nuevo Cuerpo de Inspección del Ejército como en otros organismos que pudieran formarse, la responsabilidad incombiera a todas las fuerzas que integran el Frente Popular.

La Federación de Sindicatos Obreros de Estocolmo dirige un llamamiento a los obreros suecos para que hagan colectas a favor del pueblo español

Estocolmo.—La Federación de Sindicatos Obreros ha dirigido un llamamiento a todos los obreros de Suecia para que hagan entrega para engrasar el fondo de Solidaridad para ayuda del pueblo español del importe de una hora de trabajo.

Se celebra en Ubeda el Tercer Congreso Provincial de Trabajadores de la Tierra

Jaén.—En Ubeda se celebró el tercer Congreso provincial de Trabajadores de la Tierra, con la asistencia de 232 delegados que representaban a 75 secciones y con un total de 53.700 afiliados. En la sesión de ayer informó el secretario general, López Canero, señalando la innovación introducida en el Congreso, invitando a los técnicos de Agricultura.

Propuso, y así se acordó, la adhesión del Gobierno a las conclusiones aprobadas por la U. G. T. en Valencia, elevadas al presidente del Consejo en la manifestación del domingo 13 del actual.

Para ganar la guerra hace falta, además del fusil, una buena, amplia y consecuente propaganda en la retaguardia enemiga.

Quince mil hombres aprenden la instrucción militar

Barcelona.—Ayer tarde estuvieron haciendo la instrucción militar en las Ramblas y principales avenidas de la ciudad quince mil hombres.

Luego, con sus instructores y jefes, desfilaron por las Ramblas y se dirigieron a la plaza de la República, donde se destacó una Comisión que se entrevistó con el presidente de la Generalidad para hacerle presente su adhesión y deseo de que se haga efectiva rápidamente la organización del Ejército Popular.

DAVID ALFARO SIQUEIROS, EN LA ALIANZA DE INTELECTUALES PARA LA DEFENSA DE LA CULTURA

Sobre el tema EL ARTE COMO HEREDAMIENTO DE LUCHA CONTRA EL FASCISMO, disertará el gran punter revolucionario DAVID ALFARO SIQUEIROS, figura prestigiosa del ejército y la revolución mexicana.

La Alianza de Intelectuales para la Defensa de la Cultura invita a todos los artistas, intelectuales y trabajadores en general.

El jueves, 26 de febrero, a las seis y media de la tarde en la «Aula Magna» de la Universidad,

(Pasa a la página sexta)

PREPAREMOS LOS CAMPOS PARA LA PLANTACIÓN DEL ARROZ

EL ARROZ ES UN ALIMENTO DE GUERRA

Ni un solo brazo inactivo en la retaguardia. Hay que producir sin descanso

Ante las dificultades que encuentra para su desenvolvimiento normal la Federación Sindical de Agricultores Arroceros y la realidad de lo que ocurre en la zona arrocera de Valencia (Silla, Sollana, Sueca, Cullera, Alfafar y Catarroja), se nos ocurre preguntar: ¿Se ha meditado bien por todas las organizaciones la importancia que tiene para la guerra la producción arrocera? ¿Están tomadas las medidas para que este año se plante el arroz, por lo menos como se ha hecho en años anteriores? Nosotros hemos visto que las tierras, en su mayoría, están todavía por «cherugar», es decir, preparadas para su plantación.

Lo que principalmente nos induce a la reflexión es el estado de ánimo en que se encuentran muchos compañeros de Sueca, Cullera y Silla. Son muy pocos los campesinos que piensan en serio en preparar la tierra para la plantación. Esto cuando el desarrollo normal de la guerra tiende a alargarse y el arroz tiene una importancia decisiva para la alimentación. Precisamente uno de los productos de mayor escasez en la zona facciosa es el arroz. Bien quisieran nuestros enemigos tener en sus manos la producción arrocera para verse de ella en su lucha contra nuestras libertades.

En los pueblos mencionados, las organizaciones sindicales han realizado algunas reformas al margen totalmente del decreto de 7 de octubre. Todo lo que se realice en beneficio de la guerra, aunque sea superando las disposiciones legales, nos parece aceptable. Ahora bien; si estas reformas han de servir tan sólo para la propaganda, o lo que es peor, para desencadenar luchas fratricidas entre los obreros agrícolas y campesinos, para disminuir en suma la producción, nos parecen detestables. Y a lo que hay que ir inmediatamente es a organizar la racional explotación de las tierras arroceras para que no pueda existir la escasez de un producto que con un poco de tacto y sentido de responsabilidad puede haberlo en abundancia. Que la parcela se trabaje de forma colectiva o individual. Pero lo que hay que hacer inmediatamente es aprovechar la sazón para «cherugar» y preparar la tierra para la plantación del arroz. Ni un solo día pueden permanecer los campesinos inactivos cuando existen inmensos campos por labrar. De acuerdo todas las organizaciones políticas y sindicales del Frente Popular, en la zona arrocera, han de dedicarse a la labor inmediata de preparar los campos para la plantación del arroz.

Ni un solo brazo inactivo en la retaguardia! A producir para la guerra, a conquistar con nuestro esfuerzo la victoria sobre el fascismo criminal!

Hablan los hombres de las trincheras

«Camaradas campesinos! dice un soldado: Marchemos unidos: nosotros en el seno del Ejército Popular, vosotros en el campo, asegurando una retaguardia fuerte»

Un hombre que ha dado, y da, en las trincheras su pecho al enemigo, en defensa de la causa del pueblo, escribe así: «Sin la unión de todos los antifascistas campesinos que están en retaguardia o en zonas de guerra, ni se sembrará, ni se recogerán cosechas, que cada cual procurará para sí y no para satisfacer las necesidades de la guerra civil y con ello se resquebrajará la economía del país y que cuando el campesino que tanto ama su trozo de tierra, su rincón y sus hijos, quiera rectificar su posición inestable, ambicioso o egoísta, no tendrá tiempo de desperter, porque los moros, los extranjeros, los negros fascistas, se habrán apoderado de su trozo de tierra, le habrán destruido su rincón y con él a sus hijos y le obligarán a continuar siendo el esclavo de antaño, que de sol a sol, por un mendrugo de pan y un miserable jornal, doblegará la espalda para siempre, y el terrateniente y el sanguajuelo del cacique continúan sorbéndolo la sangre durante siglos. Camaradas campesinos: tenemos que dedicar todo nuestro esfuerzo a crear esa España nueva que todos queremos, que todos ansiamos. Venceremos, que duda cabe, pero si por falta de esa unión tan precisa, nos encontramos al día siguiente de la victoria con una agricultura derrotada, con unos campos estériles que no producen, en nuestro país habría hambre y nuestra victoria sería un triunfo de amargura, que mucho nos costaría transformar en miel». J. ORTEGA

Militiano de la 22 Brigada Mixta

Aviso importante de la Federación Provincial Campesina

Semillas de alubias y cacahuet

Teniendo presente la proximidad de la fecha para la siembra de alubias (feols) y al objeto de buscar la simiente adecuada para cada zona y pueblo, es comunicamos la necesidad de poner en conocimiento en asamblea general a todos los afiliados para que cada uno haga el pedido de las que necesite dentro del más breve plazo posible, especificando clase y cantidad para proceder inmediatamente a formular el pedido total. Esta relación procurará mandarla a esta Federación antes del día 5 del mes de marzo próximo, pues pasada esta fecha no tendríamos en consideración los pedidos que se formularan. Ofrece gran interés para todos el que este se cumpla con toda rigurosidad, ya que dicho género es de gran valor para los frentes de batalla y también para la retaguardia, lo que precisa y podemos obtener mediante la siembra adecuada, ya que tenemos terreno apropiado para ello. Al propio tiempo formularé relación y pedido del cacahuet que los afiliados de esa organización necesitan para la siembra, con el objeto de formalizar el correspondiente pedido a los centros productores. A causa de las circunstancias que atravessamos, no es posible fijar el precio de estas semillas de antemano, el que se fijará en su día, calculados que sean todos los gastos que se hayan invertido. No dudando atenderlos como merecen estas instrucciones, quedando siempre de vosotros y de la causa antifascista.

Federación Provincial Campesina

ACTOS A CELEBRAR

- Día 25, a las ocho y media de la noche: BENIFAIRO DE VALLDIGNA.—Oradores: Julio Mateu.
- Día 26, a las ocho y media de la noche: VILLALONGA.—Oradores: Antonio Ubeda y Juan Bautista Petit.
- Día 26, a las ocho y media de la noche: VERA LUBRE.—Oradores: Manuel Serralla y Juan Bautista Petit.
- Día 27, a las ocho y media de la noche: SELLENT.—Oradores: Manuel Serralla y Juan Bautista Petit.
- Día 28, a las diez de la mañana: PORTALENY.—Oradores: Juan Bautista Petit y Julio Mateu.
- Día 1 de marzo, a las 8:30 noche: PORTALENY.—Oradores: J. Bautista Petit y Julio Mateu.
- Día 2 de marzo, a las 8:30 de la noche: CÀRRESA.—Oradores: Julio Mateu.

EL SECRETARIADO

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

COMITÉ PROVINCIAL AVISO URGENTE

Todas las secretarías campesinas y sindicales de los distintos frentes de la provincia, sin excusa de ninguna índole, deberán acudir al domicilio, día 28 del corriente, a las diez de la mañana, a la casa Central del Partido, plaza de Tetuán, 2, para asistir a una reunión de gran importancia. Se tomarán medidas de organización con los frentes que no manden sus delegados a esta reunión.

Lo que cuesta una hoga de naranjos

Desmontar, cavar, churrugar y nivelar pías. 100.—
Aperturna de hoyos para plantación de naranjo 7.—
27 plañones, a 175 pías. 7.—
Lino 7.—
Abono químico y orgánico 15.—
Labores de cultivador 15.—
Seis riegos, a cinco pías por riego 30.—
Gastos y gravámenes 5.—
Intereses del capital 21025
10955
TOTAL 23020

EXPOSICIÓN DEL LIBRO ANTIFASCISTA

Siguen recibiendo nuevos títulos de literatura española y extranjera

AQUI HALLAREIS LAS OBRAS DE LOS MAS EMINENTES AUTORES QUE HAN PUESTO SU PLUMA AL SERVICIO DE LA PAZ Y DE LA LIBERTAD

El libro del militante, del militante político, del obrero, del campesino, de la mujer y del niño, lo encontraréis en la

Exposición del Libro Antifascista AVENIDA DE NICOLAS SALMERON, 9

PARTES DE GUERRA

FRENTE DEL CENTRO

En el frente de Madrid nuestras tropas mejoran notablemente sus posiciones

Continúa la ofensiva en el sector del Jarama

En los sectores de Guadarrama y El Escorial, intenso fuego de cañón, mortero y fusil por ambas partes, sin daños en nuestras líneas.

En las primeras horas del día de ayer, nuestras tropas dieron un golpe de mano en el frente de Madrid, poniéndose de manifiesto el espíritu elevado de las mismas, que, a pesar de la resistencia presentada por el enemigo, consiguieron mejorar notablemente nuestras posiciones.

En el frente del Jarama nuestras tropas continuaron su acción ofensiva, progresando en todo el frente, venciendo la tenaz resistencia del enemigo.

En los demás sectores, sin novedad.

FRENTE DE ARAGON

Se pasan a nuestras filas un cabo y un soldado con armamento

Dueños de artillería en todo el frente. En la circunscripción Centro se ha efectuado una descubierta en el sector de Calabazares, La Caseta y Suelta Alta.

En el resto del frente sin novedad. El comunicado de la noche, dice: Circunscripción Norte. — Ligero tiroteo. Se han pasado a nuestras filas un cabo y un soldado del campo faccioso, con armamento.

Circunscripción Centro y Sur Ebro. — Sin novedad. Circunscripción extremo Sur. — Nuestras fuerzas rechazaron al enemigo, reaccionaron ofensivamente y consolidaron las posiciones conquistadas. En el resto de los frentes, sin novedad.

FRENTE DEL NORTE

Continúa el ataque con gran éxito en todos los frentes

Oviedo continúa incomunicado

En la noche última continuó el combate en forma muy intensa. División primera. — Efectuó una incursión hasta Pravia, tomando dos fusiles ametrallados y varios fusiles y haciendo cuatro prisioneros.

AUTOMOVILISTAS

Carnets choferas, enseñanza de conducción rápidamente. Las Agencias «LA UNICA», «COLLA» y «MABENO», en grupos fusionados «COLONS».

COLONS, 22. Teléfono 16.888.

OCAIONES RIOS

Motors, máquinas coser, cafeteras, cajas musicales y toda clase de cosas.

Guillem de Castro, 65. Tel. 19.563

TELAS IMPERMEABLES

BRAGUEROS - MEDIAS GOMA

CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

Las tropas astures cubren todos los objetivos previstos por el mando

Gijón. — Parte oficial del Comisariado de Guerra, facilitada a las 21:15: División primera. — Terminó con éxito la ocupación completa de Meabe. División segunda. — Sin novedad. División tercera. — Conquistó el Stadium de Buenavista y la Casa del Jabonero. Se combato en las tapas de la Fábrica de Armas. Se incendió con la artillería el cuartel de Pelayo y casas inmediatas. División cuarta. — Tomó en la Parra los pueblos de Promedio y Arceas.

MARINA Y AIRE

Nuestra aviación bombardea los campos de aviación de Talavera y Arenas de San Pedro

Fueron derribados dos aparatos facciosos

Ayer por la mañana fueron bombardeados por nuestra aviación el aeródromo y la estación férrea de Talavera. También fue bombardeado el aeródromo de Arenas de San Pedro.

Al efectuarse esta última operación surgieron sobre el campo nueve aparatos enemigos, con los cuales entablaron combate los nuestros, siendo derribado uno de ellos.

En las proximidades del aeródromo de Andújar cayó con averías un trimotor faccioso. Tres de sus tripulantes quedaron muertos. Los otros dos fueron hechos prisioneros. Uno de ellos es de nacionalidad alemana.

FRENTE DE ARAGON

El ataque faccioso por el extremo Sur se estrella contra nuestras fuerzas, que le infligen gran número de bajas

Alcañis. — Continúa la lucha encarnizada en todo el sector extremo Sur del frente de Aragón. El enemigo sigue atacando con gran ímpetu, pero sin poder avanzar ni un paso, por la tenaz resistencia que le oponen los militarios, que han rechazado a los facciosos, causándoles cuantiosas bajas.

El ejército faccioso, ante las bajas que ha sufrido en su intento de apoderarse de Portal Rubio, parece que ha cambiado de táctica, y ayer, en lugar de dirigir los ataques contra Portal Rubio, lo ha hecho contra nuestras posiciones de Vivel del Río, donde fué igualmente rechazado.

La moral de las fuerzas antifascistas destacadas en este sector es muy elevada, lo que permite asegurar que el enemigo

DE PUEBLA DE FARNALS

LOS CAMPESINOS RECLAMAN PAZ Y RESPONSABILIDAD ANTIFASCISTA EN EL CAMPO

Mando único, impuesto por el Gobierno del Frente Popular

Bien. Nosotros los campesinos acatamos la disciplina del Gobierno del Frente Popular y donde él nos mande, nosotros, los campesinos, vamos sin titubeos de ninguna especie. Pero para esto es de suma necesidad que en el campo exista paz y tranquilidad para que nosotros, los campesinos, con tranquilidad y plena libertad podamos seguir cultivando nuestras tierras sin desahucio en beneficio de la causa del pueblo explotado. Que nadie nos impida el que podamos trabajar tranquilamente, que nadie sin responsabilidad antifascista nos atropelle, que nadie nos fuerce a nosotros poder vender nuestras cosechas, que nadie nos obligue a trabajar hasta el agotamiento, que nadie consienta el que se continúe cometiendo injusticias con el No. Es necesario el imponer de una vez el orden público en el campo. Obreros de la ciudad, trabajadores de todos los ramos y tenderos, apoyemos al campesino que es el punto principal para el triunfo del antifascismo, para ganar la guerra.

CARTELERIA

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedia. Responsable: S. Soler-Mari. A las 8:15 tarde y 10 noche: Extraordinario éxito de la graciosa comedia Los caballeros. NOSTRE TEATRE.—6 vespada 10:30.

VALENCIA A SPALDES

Novena semana de resonant exit. TEATRO RUZAPA.—6 tarde y 10 noche: Las de Villadiego. La revista de grandioso éxito. Protos populares. No dejen de verla. TEATRO ESLAVA.—Compañía de Comedia. Responsable: Paco Pierra.—A las 8 tarde y 9:45 noche: Yo quiero. Grandioso éxito.

TEATRO APOLO.—A las 8 tarde y 9:45 noche: Grandes debuts de Variedades Sieteas Internacionales. TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz.—8:15 tarde y 10 noche: Lo que hablan las mujeres, de los hermanos Quintero. Butacas, 150.

SECCION CINES

Continúa de 8:30 tarde a 12 noche REALTO.—El hombre sin rostro, en español. Segunda semana de Golpe por golpe. Exitó. OLYMPIA.—Sigue en una novela, en español. Completan otras películas. OAPITOL.—La que apostó su amor, en español, por Esté Davin y George Brax. LERICO.—Prisionero del odio, en español. Completan otras películas. TYRUS.—Broadway por centro, y La patria te llama, film soviético. SUZU.—Violines de Hungría, y Fugitivos de la Isla del Diablo, en español. GRAN TEATRO.—La chica del coro, y Hombres sin nombre, en español. Logrará sus propósitos de seguir a su...

Logrará sus propósitos de seguir a su...

La casa MARTINEZ y ORTS

controlada por sus operarios, presenta los últimos modelos en LAMPARAS DE BRONCE Y CRISTAL Y CAMAS DE METAL a precios ventajosísimos.

Grandes talleres de CROMADO Y NIQUELADO.

GRAN VIA RAMON Y CAJAL, 50 - Teléfono 12.142

Zonas de vigilancia y eficacia del control

Al fin, todas las negociaciones e incidencias de la organización del control han cristalizado en una fórmula de supervigilancia de las costas y fronteras españolas por las potencias participantes en el Comité de no intervención...

Las zonas de mayor importancia a controlar son aquellas en las que las bases fascistas se asientan; es decir, en las que la intervención extranjera tiene curso fácil. La zona Sur, que comprende desde las costas de Portugal hasta Almería...

La significación de esta distribución está íntimamente ligada a las características de las potencias que han de vigilarlas. La Gran Bretaña, de indudables lazos imperialistas con el fascismo...

Por otra parte, el sistema de control adolece de otro defecto fundamental: rompe completamente la colaboración colectiva, la acción general en la no intervención. La supervigilancia de todas las zonas por una verdadera flota internacional...

Ante la organización del control, la intervención fascista en la conciencia española será seguramente reducida y dificultada, pero no finalizada. Todo depende, como en anteriores etapas, del cambio de política del Gobierno británico...

La Conferencia Internacional, cuyos resultados prácticos se hallan en manos de las Mesas de la Internacional Comunista y Federación Internacional Sindical, será quien nos despeje definitivamente...

NISTAL

Un problema que es de todos Evacuar Madrid y llenar la gran capital republicana de todos los viveres que sean necesarios

Madrid no sólo sigue resistiendo las embestidas feroces del enemigo, sino que sin dejarle avanzar empieza a dar sus frutos el contraataque sereno, puesto en marcha por las fuerzas del Ejército popular...

El heroísmo del pueblo de Madrid y de sus defensores en armas no sólo hay que verlo a través de un resistencia obstinada, sino principalmente, y al lado de ésta, en su inmensa capacidad de contrarrestar después de haber logrado agotar las energías enemigas en la ofensiva.

Sin embargo, el hecho de que Madrid sepa defenderse, haga replegar al enemigo por diversos frentes, se mejora generalmente sus posiciones, no debe de ser motivo para que la alegría cierre los ojos a la realidad y nos impida ver que Madrid no ha vivido aún los últimos días de su cruzada ni mucho menos. Nosotros estamos seguros que por ser precisamente Madrid la ciudad más codiciada del fascismo invasor...

Nosotros no tenemos la menor duda de que todos los propósitos fascistas se estrellarán contra la muralla granítica del gran Madrid de nuestra época; que Madrid no será jamás recurso de soldados fascistas, moros, ni invasores. Pero debemos hacer cuanto esté a nuestro alcance por mitigar los sufrimientos de sus hijos, sus madres y sus niños.

Los niños, las mujeres, hasta los combatientes de Madrid en general sufren la escasez de viveres; la población civil como debilitada, y nuestra obligación es hacer que ante cualquier contin-



'EL RETABLO ROJO' DE ALTAVOZ DEL FRENTE

Ha comenzado a actuar en las calles y plazas de Valencia 'El Retablo Rojo' de 'Altavoz del Frente'. Teatro de guerra simplemente, sencillo, lo menos espectacular posible. El arte de los muchachos que componen este grupo del Retablo se mezcla, en el instante más oportuno, a los concurrentes indiferentes de los cafés, a los paseantes de aceras...

Los camaradas que integran el grupo, un buen número de actores que, como el director del 'Retablo' dice, crearán la nueva escuela de actores de mañana. Fueron muy aplaudidos.

Desde estas páginas de FRENTE ROJO, los compañeros de 'Altavoz del Frente' hacen un llamamiento a los autores, poetas y músicos para que les envíen obras cortas y poemas, canciones de guerra y para la guerra.

LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL CON NUESTRA LUCHA

EL COMITE REGIONAL DE Roudici DEL PARTIDO COMUNISTA CHECOSLOVACO ENVIA UN FERVOROSO SALUDO A NUESTRO COMITE CENTRAL

El Comité Regional de Roudici, de nuestro Partido hermano de Checoslovaquia, ha dirigido al Comité Central de nuestro Partido el siguiente saludo, prueba emocionante de la fervorosa solidaridad con que los trabajadores checoslovacos y todos los antifascistas de aquel país asisten al pueblo español en su heroica lucha contra el fascismo internacional.

AL COMITE CENTRAL DEL P. C. DE ESPAÑA Estimados camaradas: La Conferencia Regional de Roudici del P. C. de Checoslovaquia decidió enviar a todo el pueblo español un cálido saludo revolucionario.

Una cuadrilla de bandidos fascistas ha invadido nuestro hermoso país, asesinando mujeres y niños indefensos. Los héroes nacionales, como Franco, venden el país y el pueblo a los fascistas alemanes e italianos. Las aspiraciones conquistadoras de los bandidos fascistas son conocidas por la clase obrera de todo el mundo. El arroyo con que habéis luchado contra los secuaces de Hitler y Franco ha causado la admiración y despertado la simpatía de todos los trabajadores de Checoslovaquia.

Nos damos cuenta de que lucháis en el frente por la democracia y la paz de todos los pueblos y países, y por consecuencia, de Checoslovaquia. Os decimos, pues: No desmayéis. Expulsad a los intervencionistas de vuestro país y depuradlos de la canalla fascista. Nosotros estamos también dispuestos a rechazar las aspiraciones de los fascistas extranjeros e indígenas y a frustrar sus atentados contra la democracia y el pueblo. No estáis solos en vuestra lucha. Tras de vosotros está en pie el proletariado mundial y todo el mundo progresista.

Estamos orgullosos de que empujáis, al frente de un pueblo unido, la bandera revolucionaria de la libertad. Bajo esta consigna venceréis. Bajo esta consigna lograréis una España verdaderamente libre y feliz. Con saludos revolucionarios,

COMITE REGIONAL DE Roudici DEL PARTIDO COMUNISTA DE CHECOSLOVAQUIA

El Ejército Rojo cumple 19 años

La biblioteca del Regimiento fué editada bajo la iniciativa del camarada Vorochilov y bajo la dirección inmediata de Gamarik.

Alfaro Siqueiros, con nosotros

De México, la nación hermana en sangre y solidaridad de lucha, ha llegado hoy a nosotros, con el afán de sumarse al esfuerzo común de aplastar al fascismo, una de las figuras de más real cithra de su intelectualidad, y uno de los más abnegados luchadores en pro de la causa de su proletariado. La doble personalidad de David Alfaro Siqueiros como artista del movimiento pictórico revolucionario mexicano y como militante de su Partido Comunista, tiene un perfil bien acusado a través del proceso cultural y político de este país en los últimos quince años.

Siqueiros es el prototipo del intelectual del momento, ha sabido conjugarse con el proletariado. Siqueiros ha sido el organizador del Sindicato de Mineros Mexicanos y de la Confederación Unitaria del Trabajo en aquel país. Saludamos cordialmente al bravo luchador antifascista.

LA BIBLIOTECA DEL COMANDANTE DE LA ARMADA ROJA SON 55 VOLUMENES

Un comandante de la Armada Roja debe, sin cesar, progresar políticamente. Una de sus necesidades esenciales es la de tener a su disposición buenos libros sobre las cuestiones militares.

El Bureau de ediciones militares acaba de editar cincuenta y cinco volúmenes de la Biblioteca del Comandante, que comprende las obras de los más grandes pensadores, así como de los más importantes escritores militares.

La Biblioteca del Ejército ha comenzado por recoger en dos volúmenes las obras militares de Engels, gran conocedor de las cuestiones militares. Esta colección comprende los artículos clásicos de Engels, tales como el capítulo de 'El Anti-Dühring', 'De la teoría de la historia', 'Las posibilidades y las premisas de la guerra de la Santa Alianza', 'El Pó y el Rhin', 'Los Svevos', 'China y el Rhin'.

La biblioteca, además, comprende las obras de Frunze, Vorochilov y de otros jefes del Ejército Rojo, al mismo tiempo que las obras de Posh, Molke, Schitte y otros especialistas.

La población civil se prepara a defender la causa de la independencia nacional

MILES DE OBREROS CATALANES HACEN TODAS LAS TARDES EJERCICIOS MILITARES. EN LAS FABRICAS Y EN LAS BARRIADAS SE HAN FORMADO GRANDES CONTINGENTES DE INSTRUCCION

El mismo curso se sigue en las fábricas y en las barriadas obreras. Una gran parte de la población civil está capacitándose prácticamente para combatir.

Esta educación militar tiene una importancia capital por lo siguiente: No es posible incorporar en el Ejército regular a toda la población civil de esta región, porque la guerra no es sólo el frente de fuego sino también el frente de producción, de abastecimiento, de organización de recursos, etc. Pero lo que sí es perfectamente posible es que toda la población conozca el manejo de las armas. Esto permitirá que si la guerra crea situaciones difíciles, todos los trabajadores de redaguardia sean aptos para dejar la fábrica en el momento que la lucha lo requiera y tomar el foso.

LA INSTRUCCION DEL FUERTE DE VALENCIA

El domingo último el Partido Comunista, haciéndose eco, como siempre, de esta altísima necesidad de la guerra, organizó en diversos centros de concentración, la instrucción militar. Como ya es sabido, a ella concurren, con entusiasmo entusiasta, gran cantidad de trabajadores y militantes de las fábricas y de las barriadas de la ciudad que venían al dromo de las fábricas a la causa de todos los combatientes.

Pero el ejemplo de Valencia debió de enlazarse con el de Barcelona, extrayendo de uno lo que puede ser de utilidad para el otro. O sea: en Valencia puede, perfectamente, reformarse la instrucción comprendida el domingo, dentro de las mismas fábricas o directamente, a la salida del trabajo.

De esta forma la instrucción militar será más continua y elevará mucho más el entusiasmo de los que la reciben.

Los ejemplos demostrativos de Barcelona y Valencia, que prestan cada día, deben de ser aplicados, sin pérdida de tiempo, a la población civil en todas las ciudades y pueblos del país. Lo mismo que el orgullo de cada obrero es ser apto para su trabajo, debe de ser también para él una gloria mayor el estar capacitado para defender, con las armas en la mano, a su patria de la invasión extranjera.

Nosotros decimos a todas las organizaciones y al Gobierno que la instrucción militar en la redaguardia debe de ser favorecida por todos nosotros haciendo que la misma se extienda y abarque a toda la España leal.

En el senado francés se produce un debate sobre política exterior El senador camarada Cachin afirma que Alemania e Italia han organizado bases de aviación en Baleares, Marruecos español, Iñi y Canarias Delbos afirma que el pacto franco-soviético, el acuerdo con la Pequeña Entente y la alianza con Polonia conservan todo su valor

Paris.—Ayer tarde se desarrolló en el Senado un importante debate sobre la política exterior francesa, en el que intervino el senador del grupo independiente, Ambruster, tratando de las alianzas de Francia con los pueblos que combatieron a su lado durante la Gran Guerra, afirmando que sigue siendo estrecha y cosa viva, pero que, sin embargo, Bélgica, por boca del rey, ha entendido recobrar o conservar su independencia, y que la Pequeña Entente, según él, parece algo dividida, contrastando con los lazos de Yugoslavia e Italia.

En general, el orador entiende que la situación es algo inquietante después de la ocupación de Renania por las tropas alemanas. Robt también el frente de Sierra, las relaciones francesas aun han sido más perturbadas por la cuestión del reconocimiento al rey de Italia del título de emperador de Etiopía.

Intervino después el senador señor Bergeon en nombre de la comisión del acuerdo, y habla del acuerdo anglofrancés, al que Francia no ha invitado. Como potencia mediterránea, con tantos intereses esenciales en dicho mar, entiende el orador que es necesario acrecentar las fuerzas defensivas marítimas, y habla del respeto al estado quo del Mediterráneo, que no aporta una gran certeza en cuanto a que puntos estratégicos de este mar no pasen a manos de ciertas potencias.

El camarada Cachin

Interviene en el debate el camarada Cachin, y afirma que en las Baleares, los italianos han organizado bases de aviación y que algunos aviones equipan en el mismo sentido Marruecos español, Iñi y Canarias.

El senador Hachette subrayó la importancia de los intereses franceses en Etiopía, en especial el ferrocarril de Djibouti a Adis Abeba, pidiendo se negocie y se revisen las tarifas aduaneras en Djibouti, actualmente excesivas.

Interviene el señor Delbos

Contestó a los interpelantes el ministro señor Delbos, refiriéndose a la cuestión de Etiopía, manifiesta que Francia no puede proceder a un reconocimiento aislado sin faltar a sus deberes para con la S. de N., si bien quiere conciliar este deber con el buen deseo de las relaciones con Italia. En cuanto al Mediterráneo desea evitar toda hegemonía y llegar a un acuerdo general que se ha hecho irrealizable en momento por la guerra civil española, cuyas repercusiones rebasan del marco de la Península.

Y, por tanto, no deja lugar a un examen de los grandes problemas en general y en particular del Mediterráneo, en un ambiente como el que se ha creado. El acuerdo anglofrancés destinado a mejorar la situación en el Mediterráneo no podía, desde luego, evitar observaciones por nuestra parte. La idea de resolver sin la intervención de Francia una cuestión que la afecta tan directamente, sería un verdadero absurdo. Dice que un esfuerzo positivo para la organización de la paz estaría destinado al fracaso en tanto los pueblos corren el riesgo de ser alcanzados por el engranaje de la guerra de España, y que el incendio adquiere tales proporciones, que la primer labor que se impone es la de sofocarlo o, por lo menos, circunscribirlo.

Delbos recordó diversas fases de la acción francesa en la cuestión de la No Intervención, y dice que la competencia en la provisión de armamentos pudiera servir de excusa para que el conflicto se extendiese por entrar en juego intereses opuestos y el amor propio.

Subrayó que los tratados de asistencia firmados por Francia no tienen previstas las eventualidades que la guerra española. Se felicitó del gran esfuerzo de las negociaciones de Londres y no quiere dudar de que la No Intervención sea al fin realidad el 6 de marzo. Un resultado quizá tardío pero que el Gobierno francés entiende ha servido a la causa de Francia y al país.

Repatriación de los voluntarios que luchan en España

Con respecto a los voluntarios el ministro añadió que entiende que los que están ya en España deben ser repatriados, pero con una sola condición: la de que todos los países hagan igual, y es deseo del Gobierno francés que por una mediación se termine el conflicto español.

La costa del Marruecos español será vigilada por Francia, Canarias y Río de Oro, por la Gran Bretaña. Mallorca e Ibiza, por Francia, y Menorca, por Italia.

LA NO INTERVENCIÓN Distribución de las zonas de control

Los puntos neurálgicos de la intervención fascista son puestos bajo la vigilancia de Inglaterra

Londres.—El costo de la participación británica en el plan de control de no intervención en España, se evalúa en unas 140.000 libras esterlinas anuales, aparte de que el presupuesto inglés soportará los gastos de vigilancia marítima en los puertos de la Gran Bretaña en su vigilancia normal.

Según el plan aprobado por el Comité, bajo reserva de su definitiva aceptación por la U. H. S. S., de la zona que le fué atribuida del Golfo de Vizcaya, el reparto de la vigilancia naval será el siguiente: La costa Norte estará a cargo de la Gran Bretaña y Portugal. La Noroeste, Francia y la U. H. S. S. La costa Sur desde la frontera portuguesa a Almería, será vigilada por la Gran Bretaña, y la Noroeste y Este, por Alemania e Italia.

La costa del Marruecos español será vigilada por Francia, Canarias y Río de Oro, por la Gran Bretaña. Mallorca e Ibiza, por Francia, y Menorca, por Italia.

Roma dice que no extenderá pasaportes para España

Roma.—Debido a la aplicación de las medidas decretadas para impedir la salida de voluntarios para España, se ha decidido no entregar pasaportes para este país, salvo motivos muy justificados.

Las valijas de los pasaportes entregados anteriormente ha sido anulada.

Belgica hace pública su proyecto de ley de No Intervención

Bruselas.—El texto del proyecto de ley de no intervención de Bélgica en los asuntos de España dice entre otras cosas: 'Se prohíbe el reclutamiento y todos los actos encaminados al reclutamiento de personas en espaldas para alistarse en las fuerzas que combaten en España, posesiones españolas o zona de influencia de España en Marruecos.'

También queda prohibida la salida y tránsito de todos los no españoles para los mismos territorios.

MAQUINAS DE COSER

Limpieza y reparaciones garantizadas por cinco años. Precios económicos. EMILIO TARRAGA HIDALGO, BOLSEILIA, 49 (Cros-Alb). Teléfono núm. 13.293. VALENCIA.

LIRICO GRANDIOSO EXITO! PRISIONERO DEL ODIO En español.—El más emocionante drama llevado a la pantalla

RIALTO Próximamente Claro de luna en el río La más divertida y deliciosa comedia musical

PIRIENDO NOTICIAS DE UNOS EVACUADOS Alfonso Medina, de la sección de ametralladoras del Tercer Batallón de Carabineros de la quinta Brigada Mixta, desde su retiro en sus padres, Isabel y Benito Fernández y Francisco García Cruz, evacuados de Málaga. Aquella persona que lea noticias de ellos deberá dirigirse a Alfonso Medina, indicando el Batallón que arriba se refiere y su residencia

En el sexto día de ofensiva leal, nuestras tropas consolidan las nuevas posiciones del Jarama Y en la Ciudad Universitaria, Usera y Carabanchel, el Ejército republicano también ataca

El Ejército de Asturias, sobre Oviedo Los vascos, con los mineros, atacan implacablemente la desesperada resistencia fascista La Casa del Jabonero y el "Stadium", asaltados por nuestras fuerzas. En el famoso convento de las Adoratrices (patio inquisitorial de octubre) se combate encarnizadamente, con pleno dominio de nuestras armas. Por Santo Domingo, los leales conquistan nuevas e importantísimas posiciones

Gijón.—Se conocen detalles del desarrollo de la lucha en los diversos sectores del frente asturiano. Sector de San Lázaro-Buenavista. La lucha se ha endurecido por momentos en este sector. Los bravos milicianos tienen a raya al enemigo, que se está jugando la piel. En este sector está el Pico de Pando, sobre San Claudio, que es un vigilante de buena parte del Naranco. El enemigo tuvo en tiempos la idea peregrina de conquistarlo. La noche la dedicaron los rebeldes a una concentración de fuerzas, sabiendo que sus guardias después de una intensa preparación artillera. La energía de los vascos desconcentró al enemigo y le hizo perder gran parte de sus hombres. El enemigo tiene que hacer el suministro al Naranco a lomos. Por la parte de Buenavista, es la Casa del Jabonero la posición donde se concentraban principalmente la atención del mando y de nuestros luchadores. Sin ella, tanto la plaza de toros como el stadium, dejan de ser puntos fuertes. Para esta acción recibieron los nuestros fuerzas de refresco y se lanzaron a fondo con lo mejor de sus armas. Los nuestros, en este sector, se comen materialmente el terreno. Sector La Vega-San Lázaro. La emoción de la jornada ha estado en este sector. El convento de las Adoratrices y la colonia Eguluz son lugares donde se combate a fondo. Esta colonia ha comenzado a quedar destruida. El enemigo empieza a repliegarse hacia el Hospital. Los nuestros actúan, primero, en guerrillas, en primer término las bombas de mano, y luego la fusilería y la ametralladora. Desde la zona Noroeste, continúan infatigablemente nuestros luchadores ejerciendo fuerte presión y los rebeldes han iniciado la retirada.

En un contraataque poderoso, nuestras tropas conquistan la Tenderina alta y empiezan una formidable operación sobre la Fábrica de Armas

Sector Lugones-Colloto.—El enemigo ha realizado otro contraataque sobre el Mercadín, que se prolonga hasta la Tenderina y el Rayo. Un combate largo, de una dureza encarnizada. Los nuestros no retroceden para nada de sus nuevas posiciones. En cambio, los fascistas salen huyendo en busca de la Fábrica de Armas y el cuartel de Pelayo, dejando sobre el campo de batalla gran número de bajas. Ya fortificada la Tenderina baja y el Rayo, fué la Tenderina alta de la que se apoderaron los milicianos, quedando rebasada la línea de los ferrocarriles económicos, el terreno de Vetusita y el campo deportivo. Hubo que echar a los rebeldes de un grupo de casas. Se asaltaron porque la Fábrica de Armas quedaría en situación de verdadero agobio. Los fascistas van cediendo, sin gente, en aquellos lugares. Es mucha la metralla que cae sobre ellos. Tienen que repliegarse y no dudan ya en hacerlo. Cuando la noche se acerca, es atacada la Fábrica de Armas a base de todos los aparatos ofensivos. Se actúa hasta la Cadellada, donde hay un pequeño agujero para que puedan salir los traidores que defienden esta posición. Ya veremos si lo consiguen.

Dos cartas del ministro de la Guerra

(Viene de la página primera.)

tridico «Política» contra el nuevo subsecretario de Guerra y anuncio a ustedes que no estoy decidido a tolerar que el órgano oficial de un Partido integrante del Frente Popular y que tiene representación directa en el Consejo de ministros apunte una campaña que, aunque sé que se basa en antiguos resentimientos personales y profesionales, a los que soy en absoluto ajeno, puede determinar situaciones desagradables para mis colaboradores de confianza. Abundando, por la adopción de tan resuelta actitud, en hechos demasiado recientes, que tuvieron por principio tal vez motivos tan vacíos como los que ahora pueda tener «Política» para vaticinar la derrota de nuestra causa como consecuencia de la designación del señor Baraibar para la Subsecretaría del Ministerio de la Guerra. Afectuosamente y anunciándoles que me reservo el derecho de dar a la publicidad el contenido de esta carta, quedo de ustedes muy atento.—Firmado: Largo Caballero.

que ha sido designada para el cargo de subsecretario de Guerra, y aún al Gobierno que acordó aprobar el nombramiento en cuestión. ¿Es que «Política» va a iniciar una nueva campaña de tipo perturbador cual la que me ha obligado a desprenderme de un colaborador eficaz en mi gestión ministerial? No estoy decidido a tolerar insidias de tal especie, y me reservo el derecho de dirigirme a usted con esta querrela, porque no hace mucho tiempo que usted se dirigió a mí con otra semejante, a causa de determinado trabajo periodístico publicado en el órgano oficial de la Unión General de Trabajadores.

Espero que no disientirá usted de mis surtos de vista sobre el particular y que interpondrá toda su influencia para que el periódico a que me refiero corte lo que parece principio de una campaña basada tal vez en resentimientos de tipo personal, en los que no entro ni salgo, pero que pueden determinar situaciones molestas para mis colaboradores de confianza, que, repito, no estoy decidido a que se hagan sistemáticas.

Me reservo el derecho de dar a la publicidad la presente carta y le advierto que en términos parecidos me dirigí en esta misma fecha al Consejo Nacional de Izquierda Republicana, del que es órgano oficial el periódico «Política».

Con el afecto de siempre, quedo muy buen amigo.—Firmado: Largo Caballero.

PLENO AMPLIADO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA COMUNICADO DEL BURO POLITICO El Pleno del Comité Central se celebrará en Valencia los días 5, 6 y 7 de marzo. ORDEN DEL DIA 1.º—Frente Popular y unión de todos los pueblos de España para ganar la guerra. 2.º—Organización del trabajo del Partido. Independientemente de las instrucciones internas que recibirán todas las organizaciones del Partido, los delegados al Pleno ampliado deberán presentarse el día 4 en Valencia, en la casa del Comité Central, plaza de la Congregación, 3. El Buró Político. Valencia, 24-2-37.

Nuestros soldados ocupan el cerro La Silera, en la carretera de Priego

Juán.—Nuestras fuerzas del Sector de Alcalá la Real mantienen las posiciones últimamente conquistadas, haciéndolas continuamente al enemigo. También han ocupado La Silera importante cerro en la carretera de Priego, habiéndose cortado las comunicaciones entre dicha población y Alcalá la Real. Nuestras fuerzas tienen materialmente cercada esta última plaza, que no tardará en caer en nuestro poder. Desde el Puerto de Castillo de Locubín se dominan las posiciones fascistas, que son batidas eficazmente por nuestros fuegos. La moral y el espíritu en la lucha de las fuerzas leales es excelente.

Nuestras fuerzas ocupan importantes posiciones en los frentes de Portal y Vivel del Río

Puebla de Híjar.—Nuestra artillería de Segura y Portal Rubio hizo disparos certeros sobre las posiciones enemigas, mientras nuestras fuerzas avanzaban haciendo la descubierta con bombas de mano. Desde nuestras posiciones se descubrió la formación de una escuadrilla de Caballería enemiga, que se dirigía a reforzar las suyas. Se abrió nutrido fuego de mortero y ametralladora, obligándole a cesar en un barranco y causándole bastantes bajas. Presionados los fascistas de frente y por los flancos, se les ha infligido un duro castigo. Mientras el enemigo intentaba romper el frente por las líneas de Portal Rubio y Vivel del Río, perdí importantes posiciones a unos kilómetros más al norte. Fuerzas salidas del sector de Azalá han llevado a cabo una descubierta en terreno fascista, internándose en profundidad hasta ocupar nuevas y estratégicas posiciones, que quedaron consolidadas pocas horas después por la rapidez con que acudieron los equipos de fertilización.

En el Orfanato minero se libra un feroz combate, que se inicia con la ocupación por los mineros de dos pabellones

Hasta cerca de media tarde no se desarrolló acción alguna sobre la posición de Villar, en la que hubo intenso trabajo de preparación a cargo de nuestra artillería, tan eficaz, que tanto trincheras como parapetos quedaron barridos. Pero en este ataque entró en acción el tren blindado, contra el que dispararon los rebeldes desde una casa. El tren hostilizó los reducidos fascistas desde el túnel de Pando. Hubo una descubierta, que los milicianos esperaban con impaciencia. Se peleó con

EN LOS FRENTES DE LUCHA Los combatientes antifascistas se pronuncian por el mando único EXCELENTE IMPRESION ENTRE LOS COMBATIENTES

Uno de nuestros redactores, recién llegado de uno de los frentes de Madrid, ha registrado la excelente impresión que entre los combatientes republicanos ha causado la campaña de nuestro FRENTE ROJO en pro del Ejército regular y del mando único. —A propósito de esto—nos dice—he hablado con muchos compañeros de los frentes de Madrid. Entre ellos, con el camarada José Jiménez, comisario del primer batallón de la 31 brigada mixta. Todo este batallón actúa por unanimidad el mando único y considera indispensable para el triunfo la organización del Ejército popular.

LA CAIDA DE MALAGA

—Cómo ha caído en los combatientes del pueblo la invasión de Málaga por los fascistas extranjeros? —preguntó nuestro compañero a José Jiménez. —Ha elevado su moral combativa, su anhelo de terminar cuanto antes con esta canalla, que, no conforme con martirizar a Madrid a lo largo de tres meses de asedio, realiza bombardeos tan criminales como los llevados a cabo en Valencia y en Albacete. La misma noche que supimos el ataque a Málaga se inició en nuestro sector un fuerte ataque enemigo. Había que contener a los milicianos para que no se lanzaran a un violento contraataque. De esto saqué dos consecuencias: que la caída de Málaga ha hecho reaccionar de manera favorable a nuestros soldados, y que éstos consideran que para

ULTIMA HORA DE MADRID

Continuamos avanzando en los sectores del Jarama Mejoran nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria En el sector de Carabanchel caen en nuestro poder varios reductos facciosos ¡Seis días de ataque victorioso de nuestras tropas!

Durante la madrugada última se registró en el frente del Jarama un contraataque violento contra nuestras posiciones recientemente conquistadas en este sector. En vista de que rápidamente no se podía organizar una defensa eficaz de las posiciones que atacaban los facciosos en el cerro de Pígarón, nuestras tropas iniciaron un repliegue hasta la base del cerro, y allí continuaron con gran heroísmo el ataque de los rebeldes.

No había pasado una hora cuando el Ejército popular se dispuso a contraatacar con brío. El Ejército de la República continúa llevando la iniciativa en este sexto día de ofensiva en el sector del Jarama y puede decirse que en todos los sectores del Centro la réplica de las milicias republicanas fué tan contundente que no pudieron los rebeldes contener la marcha. Los heroicos soldados republicanos se lanzaron en tromba por las laderas del cerro arriba dispuestos a conquistar, conforme a como había ordenado el mando. De nada sirvió que los facciosos lanzaran una lluvia de plomo sobre los gloriosos atacantes disparando sobre ellos sus morteros, ametralladoras y fusiles. Los heroicos soldados republicanos no detuvieron su marcha hasta que el Pígarón estuvo de nuevo bajo la bandera tricolor de la República.

No contentos con esto, los componentes del Ejército popular continuaron su marcha hacia adelante y después de consolidadas las posiciones del Pígarón, conquistaron una línea de parapetos situada a un centenar de metros más allá del cerro. El avance, de una manera leal, continúa con una firmeza tremenda, en todos los sectores del frente del Jarama. El Ejército popular, de una manera conjunta ataca en todo el frente y al mismo tiempo, de una manera principal, realiza pequeñas operaciones para desconcentrar extensiones de terreno de núcleos enemigos para tomar posiciones que repercuten en la marcha general de las operaciones.

A primera hora de la tarde continúa el combate en todo el frente del Jarama, siempre por iniciativa del Ejército popular. También hubo actividad, aun-

que menos intensa, en los sectores cercanos a Madrid. En la Ciudad Universitaria se ha combatido esta madrugada por iniciativa del Ejército popular. Apenas se vieron algunos núcleos que formaban los rebeldes. En lugar de desahucios con fuego de nuestras baterías, el Ejército popular se lanzó contra ellos, poniéndolos en fuga. De esta forma se mejoraron algunas posiciones de nuestras tropas.

Lentamente continúa nuestro avance en el barrio de Usera y en Carabanchel. Esta madrugada, las fuerzas republicanas conquistaron nuevos reductos a los facciosos, quienes al tratar de reconquistarlos en un violento contraataque, no lograron sino dejar numerosas bajas en el campo de batalla.

Los cañones no cesan de tronar por la provincia de Guadalajara. Tanto en La Toba como en Abadnades, como en las posiciones de otros sectores distantes, El Escorial y Guadarrama, las baterías facciosas quieren desalojar nuestras posiciones con sus proyectiles, sin conseguirlo.

Por la provincia de Avila continúan calladamente las incursiones de nuestras fuerzas, que han rebasado Valdemaqueada y después de enlazar con las fuerzas leales de Las Navas, se disponen a caer nuevamente sobre Navalperal.

Por la carretera de La Coruña, las fuerzas leales han rebasado el sitio donde estaba un importante pueblo que los facciosos consideraban de importancia estratégica. Parece próxima una operación de alguna importancia en este sector, que pondrá en contacto importantes núcleos de fuerzas leales.

EL DIA EN BARCELONA El pueblo catalán, contra los incontrolables

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

El presidente Companys al recibir ayer a los periodistas les anunció que en la reunión del Consejo que se celebrará esta tarde serán aprobados unos decretos del departamento de Seguridad Interior. Destacó—insistió el presidente—que no se trata de prohibiciones, sino de decretos y, además, de seguridad interior. Esperamos con verdadero interés estos decretos cuya importancia quiso destacar el presidente de la Generalidad en su conversación, y esperamos que, al ser aprobados, el Gobierno procederá a hacerlos cumplir no sólo para ejemplo de la retaguardia, sino por el que crecen los ciudadanos que voluntariamente hacen la instrucción militar y piden la formación del Ejército popular bajo una sola disciplina. En la retaguardia se producen hechos que nos repugnan. Es de desear que esto se acabe y que el Departamento de Seguridad Interior responda a su denominación. Las organizaciones obreras habían de ello con insistencia. Ayer, el órgano de la C. N. T. publicaba un artículo y una nota del Comité regional condenando los hechos provocados por los incontrolables. Conocemos la posición de la U. G. T., clara y rotunda. Es hora, pues, de dejar de lado los discursos y las amenazas y hacer lo que sea preciso para que la autoridad del Gobierno se imponga y sea respetada. Ya que nos hemos referido a la reunión del Consejo que se ha celebrado esta tarde, diremos que vuelve a circular el rumor de una posible crisis. Rumor que recogemos a título informativo, sin comentario por nuestra parte.

PARTIDO COMUNISTA REUNIONES DE FRACCIONES SINDICALES

Jueves, a las once y media de la mañana, Espectáculos Públicos y Músicos (en Gran Teatro). Jueves, a las siete tarde, Franciscanos, Enfermeras y Enfermeros y Personal Auxiliar. Jueves, a las siete quince, Artes Gráficas. Jueves, a las siete quince, Administrativos. Viernes, a las seis tarde, Madereros; a las seis quince, Matarife; a las seis treinta, Vendedores de Mercados y Fruterías. Sábado, a las cuatro treinta, Agua, Gas y Electricidad; a las cinco treinta, Construcción. Todas estas reuniones se celebrarán en el local del Comité Provincial; plaza de Tetuán, 3. Domingo, diez mañana, Tabaqueros, en el local del Radio Puerto. Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia.

TODAS LAS FUERZAS DE SEGURIDAD Y VIGILANCIA BAJO EL CONTROL UNICO Y EXCLUSIVO DEL GOBIERNO.

PARQUE CENTRAL DE SANIDAD MILITAR (VALENCIA) ANUNCIO

En la Jefatura de Sanidad del Ejército de la República, sita en esta capital, calle del Salvador, 28, se admiten ofertas, hasta las doce horas del día primero de marzo, para la adquisición de diverso material sanitario, cuya relación de efectos se hallará de manifiesto en dicha Jefatura. Valencia, 23 de febrero de 1937. El Director, Enrique Gallardo.